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ACHTERGROND SURVEY

1. Context: Survey afgenomen door (oud-)studenten 

Anke Berghman en Hanne Deckmyn ifv CSL-

opdracht voor de facultaire diversiteitscommissie

2. Responsgraad

3. Representativiteit 
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Dia 51

FB0 Ontwikkeling van survey samen met: Laetitia Henau, Elke Daemen, Febe Gardeyn and Siel 
De Bruyn  
Fabienne Bossuyt; 2024-01-31T16:36:50.437



RESPONSGRAAD

Populatie: Alle studenten aan de faculteit PSW

3536 (100%)

Totaal aantal antwoorden

604 (17 %) 

Filter

414 (12%) 
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REPRESENTATIVITEIT VOOR DE FACULTEIT

Representatief?Chi² ValueDe 
Bruyn (2022)

Survey 
diversiteit

Oververtegenwoordigd8,9663,9%69,4 %Gender

Oververtegenwoordigd11,7513,7%20,6%Migratie-
achtergrond

Accurraat0,8019,9%20,8%Beursstudenten

Accurraat0,2723,1%22,2%Geen middelbaar
diploma (ouders)

Accurraat2.237,8%10,14%Functiebeperking
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REPRESENTATIVITEIT VOOR DE FACULTEIT



2. OPINIE STUDENTEN OVER LESMATERIAAL 

1. Algemeen

2. Verschillende opleidingen 
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OPINIE STUDENTEN OVER LESMATERIAAL
SDGemiddelde

Helemaal 
akkoord

AkkoordNeutraal
Niet 

akkoord

Helemaal 
niet 

akkoord
Statement

1,162,9311,0%24,4%16,9%41,8%5,9%

Genoeg aandacht 
voor niet-

mannelijke 
denkers

1,182,789,5%21,4%16,7%41,9%10,5%

Genoeg aandacht 
voor denkers van 
kleur of met een 

migratie-
achtergrond

1,142,565,2%20,4%16,5%41,3%16,7%

Genoeg aandacht 
voor niet-
Westerse 

perspectieven
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OPINIE STUDENTEN OVER LESMATERIAAL
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SDGemiddeldeStatement

1.163.04

Er wordt voldoende aandacht 
geschonken aan 

discriminerende/seksistische/
racistische visies binnen 

klassieke theorieën de 
grondleggers ervan

1.073.64

Mijn opleiding biedt mij een 
voldoende divers curriculum aan 
om een inclusieve houding aan te 

nemen in de maatschappij

1.023.95
Mijn opleiding daagt mij uit om 

kritisch na te denken over 
vooroordelen



OPINIE STUDENTEN OVER LESMATERIAAL
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 DEKOLONISEER HET CURSUSMATERIAAL
Aanbevelingen

Verduidelijk het perspectief van waaruit je lesgeeft (Europees, academisch,…)

Gebruik diverse bronnen en referenties (niet-Westers, vrouwelijk,…) en bied verschillende perspectieven
aan

Nodig gastsprekers uit met een diverse achtergrond om hun perspectief in de verf te zetten

Belicht verschillende perspectieven op een genuanceerde manier, inclusief perspectieven van 
minderheidsgroepen

Geef voorbeelden, casussen en afbeeldingen die herkenbaar zijn voor studenten met een divers profile

Luister naar studenten: vakfeedback
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3. HOE ZIJN VERSCHILLENDE GROEPEN VERTEGEN-
WOORDIGD AAN DE FACULTEIT?

1. Studenten

2. Onderwijspersoneel

3. Gewenste inspanningen door UGent
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VERTEGENWOORDIGING – STUDENTEN 
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5= 
Oververtegenwoordigd

4= Min of meer 
oververtegenwoordigd

3= gelijkaardig

2= Min of meer 
ondervertegenwoordigd

1= 
Ondervertegenwoordigd



5= 
Oververtegenwoordigd

4= Min of meer 
oververtegenwoordigd

3= gelijkaardig

2= Min of meer 
ondervertegenwoordigd

1= 
Ondervertegenwoordigd

VERTEGENWOORDIGING - ONDERWIJSPERSONEEL
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GEWENSTE INSPANNINGEN DOOR UGENT
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4. EVARINGEN MET DISCRIMINATIE

1. Eigen ervaringen

1. Onderwijspersoneel

2. Medestudenten

2. Vergelijkingen
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Dia 64

AB0 Anke vertelt
Anke Berghman; 2023-10-15T14:45:41.729
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EIGEN ERVARINGEN – ONDERWIJSPERSONEEL 



EIGEN ERVARINGEN – MEDESTUDENTEN

66



TYPES DISCRIMINATIE – VERGELIJKINGEN 
Eigen ervaringen – medestudenten Eigen ervaringen - onderwijspersoneel

PercentageTypePercentageType

61,9%1. Geen62,3%1. Geen

26,8%
2. Stereotypes en

vooroordelen
23%

2. Stereotypes en
vooroordelen

10,5%3. Ongelijke behandeling11,1%3. Kwetsende opmerkingen

8,3%4. Kwetsende opmerkingen9,2%4. Ongelijke behandeling

6,9%
5. Kan ik niet 

beantwoorden
8,1%5. Machtsmisbruik

Getuige – medestudenten Getuige – onderwijspersoneel 

PercentageTypePercentageType

59,9%1. Geen70,2%1. Geen

26,5%
2. Stereotypes en

vooroordelen
15,5%

2. Stereotypes en
vooroordelen

13,6%3. Kwetsende opmerkingen8,0%3. Kwetsende opmerkingen

9,5%4. Ongelijke behandeling8,0%
4. Kan ik niet
beantwoorden

7,2%
5. Kan ik niet 

beantwoorden
5,2%5. Machtsmisbruik
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BASIS VOOR DISCRIMINATIE - VERGELIJKINGEN

Eigen ervaringen – medestudenten Eigen ervaringen – onderwijspersoneel 

PercentageBasisPercentageBasis

49,1%1. Ethnicitieit41,5%1. Ethnicitieit

40,5%2. Gender39,0%2. Gender

20,7%3. Seksualiteit18,7%3. SES

14,7%4. Religie10,6%
4. Kan ik niet 

beantwoorden

12,9%5. Taal10,6%5. Religie

Getuige – medestudenten Getuige – onderwijspersoneel 

PercentageBasisPercentageBasis

54,6%1. Ethnicitieit51,9%1. Ethnicitieit

43,8%2. Gender49,4%2. Gender

26,2%3. Seksualiteit12,7%3. SES

20,8%4. Religie12,7%4. Religie

16,2%5. SES11,4%5. Functiebeperking
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 NEEM ACTIE TEGEN DISCRIMINATIE

Aanbevelingen

Train de diversiteitsvaardigheden van personeel én studenten

Laat het personeel implicit bias training volgen

Maak studenten en personeel bewust van het anti-discriminatie
statement van de UGent

Luister naar studenten

Voorzie en promoot een veilig, toegankelijk en transparant
contactpunt
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5. WAT DENKEN STUDENTEN OVER CONTACTPUNTEN 
EN COMMUNICATIE?

1. Kennis over en contact met initiatieven

2. Nood aan duidelijkheid over contactpunten
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KENNIS OVER EN CONTACT MET INITIATIEVEN
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NOOD AAN DUIDELIJKHEID OVER CONTACTPUNTEN
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6. DIVERSITEITSKENMERKEN

1. Gender

2. Seksualiteit

3. Functiebeperking

4. Migratieachtergrond

5. SES

6. Sense of belonging
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GENDER

74



SEKSUALITEIT
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FUNCTIEBEPERKING
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SOCIO-ECONOMISCHE STATUS 

PercentageSituatie

26,7%
Studenten moeten zelf (deels/volledig) 

betalen voor hun opleiding
84%Extra job naast hun studies
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SENSE OF BELONGING

MReferentiegroepMSignificantie (P<0,001)

69,35Belgische studenten47,33Internationale studenten

69,24Niet religeuze studenten49,22Moslimstudenten

69,20Geen student van kleur49,5Studenten van kleur

72,47Geen ouder met een
migratieachtergrond

50,00Twee ouders met een
migratieachtergrond

68,96Geen functiebeperking54,17Chronische ziekte

71,86Nederlandstalige studenten61,67Meertalige of anderstalige
studenten

69,54Studenten met een kot62,97Pendelstudenten
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SENSE OF BELONGING 
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Geen significante verschillen

Beurs (volledig, bijna-beurs, niet)

Gender (man/vrouw/non-binair/transgender/genderqueer)

Seksualiteit (hetero, LGBTQIA+)

Functiebeperking (ASS, AD(H)D, leerstoornis,….) 

Regio migratieachtergrond

Eén ouder met een migratieachtergrond



7. AANBEVELINGEN
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1. Dekoloniseer het cursusmateriaal en bied verschillende perspectieven aan 

2. Onderneem actie tegen discriminatie door personeel en studenten. Er zijn te veel gevallen van discriminatie en te 

weinig meldingen, een toegankelijk en betrouwbaar contactpunt is nodig. 

3. Verhoog de inspanningen zodat elke student een sense of belonging kan voelen, inclusief internationale 

studenten. 

4. Pas de uitgebreide en geschikte instrumenten en richtlijnen die al bestaan toe, zoals de DIVSCAN en de 

diversiteitstraining voor personeel. 

5. Luister naar de studenten. 

1. Ze staan open voor extra maatregelen

2. Doe iets met de vakfeedback wanneer studenten problemen melden en gebruik deze om de diversiteit in een 

vak te bevragen.

3. Ga aan de slag met initiatieven van studenten zoals de open brief over dekolonisatie van verschillende 

studentengroepen. 

4. Studenten betrekken en co-creëren (toegankelijke en inclusieve manier)



VRAGEN/OPMERKINGEN?
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